

清理赶不上贴得快，小广告让开放式小区居民倍感头疼

城市牛皮癣成“楼道革命”拦路虎

今年以来，省城不少开放式小区居民楼再次掀起了“楼道革命”，街道办、居委会及居民合力把积攒的各种废弃杂物清运一空，并把楼道各处张贴的小广告清理一番，再进行统一粉刷。

而这也只是一个开始，面对后期维护，不少人犯了难，由于缺乏有效治理措施，小广告还是会卷土重来。

文/片 本报记者 肖龙凤 实习生 王亚鹏



铜元局后街附近一居民楼内小广告泛滥成灾。

一面墙有90多个“专业疏通”广告

11日，记者走进铜元局后街的一排居民楼。刚走进楼道，墙上各种小广告“扑面而来”。不光是墙面上，楼梯台阶及侧面、配电盘外壳、有线电视外盒、报箱，甚至楼外的电箱上，只要能够得到的地方，都被印上或贴上了各种小广告。

这些小广告以不干胶广告、纸贴广告和喷印广告为主，上面写着“专业疏通下水管道”、“专业安装

水管”、“专业开锁，公安局报备”、“专业修理水电”、“家政搬家”等字样，并附有联系电话。

有一栋居民楼从1楼到6楼的墙壁上全是密密麻麻的各种小广告。在一个楼层的楼梯拐角处，三面墙上都印满了各种广告，其中一面不足3平方米的墙面上，竟有90多个“专业疏通”广告，黑压压一片。还有的墙上贴满了纸质的广告纸，红、黑、黄、

蓝、绿等各色都有，把楼道弄成了大花脸。在一些楼层，地上还有被撕下的小广告，堆积在一角。

在附近的几个小区内，记者也看到了类似情况。有的楼道里，一些小广告被白色涂料给盖住了。“大面积粉刷还好说，但像这样见一个涂一个，墙面都成大花脸了。一些灰色的水泥台阶，给刷上了白色的涂料，这不是‘二次污染’嘛。”一居民说。

居民看着心烦

在铜元局后街一居民楼前，一位上了年纪的居民说：“现在的情况好了，小广告都被粉刷掉了，没以前多了。”她告诉记者，平时如果看到疑似贴小广告的人，她都会上前劝两句。

“这小广告看着就叫人心烦。白色的墙上都是

环卫清理费力

这些东西，上楼下楼看见就碍眼。有的还撕不掉，上次我家找了一些涂料给涂上了。这些贴小广告的人真可气，也不知道什么时候来贴的。好好的楼道给弄成这样，你说多气人！”另一老人气愤地说。

“这种小广告真是气人，你这边给他弄干净，那

边又有了，你说怎么办？”附近一张姓环卫工人抱怨道，“我们不仅得扫地上的，还得处理墙上的。他们总是打一枪换一个地方，哪里都塞，哪里都贴，哪里都喷。有些车主看到车上有广告就扔地上，那些贴上的我们就抠，那些印上的，我们就用涂料涂。”

粉刷清理后 维护成难题

说起小广告问题来，不少街道办、居委会工作人员及居民都表示非常头疼。对于之前的小广告，还能采取粉刷的办法来解决，但是粉刷完以后，甚至粉刷期间，小广告就会“卷土重来”。

“前几天楼道里刚粉刷了，这两天来补了一次。后期管理和维持确实是个麻烦事，那些小广告随时来贴，防不胜防，我们只能看见就撕，对那些喷上去的，就随时用涂料弄干净。”大明湖街道办县西巷社区一位楼长肖女士告诉记者。

千佛山街道办棋盘社区也是开放式老小区，共有94栋居民楼，275个楼道。以前一些中小学及高校志愿者定期来义务帮忙清理小广告。自创城开始以来，仅为集中清理这些楼道的小广告，街道办及居委会工作人员就足足忙活了两周。

12日，记者在千佛山街道办棋盘社区看到，一些楼道已经开始粉刷，施工人员需要先刷801胶，再刮腻子，等腻子干了以后再喷漆，需要几天时间。“有时候刚刮完腻子，小广告又印上了。”施工人员于先生说。

资讯

消防主动上门 清除“多头”隐患

本报4月12日讯(记者 肖龙凤)

近日，槐荫消防大队为有效预防和遏制重特大火灾事故的发生，主动上门对多家合用、多产权单位的消防安全管理工作进行监督指导。

大队消防监督员在对多产权、多家合用单位开展消防监督检查的同时，督促单位落实统一设置值班室、统一疏散通道、安全出口和共用建筑消防设施的管理和统一开展消防安全“两个能力”建设，协助他们进一步完善规章制度，建立健全消防档案管理，全面强化软、硬件基础建设，以达到有效改观多家使用建筑消防安全现状的目的。

首批天然气 置换完成

本报4月12日讯(见习记者 王皇 通讯员 王丽冰) 12日，济南港华今年第一期天然气置换顺利完成。工业北路西段两侧11000余户原人工煤气客户已置换为天然气。

由于天然气和人工煤气成分、热值、燃烧速度不同，原人工煤气用具必须进行更换和改造。未经更换和改造的原人工煤气燃气具(灶具、热水器、壁挂锅炉等)严禁使用。为了用气安全，请务必使用带有熄火保护装置的燃气具。市民如有疑问可拨打济南港华客户服务热线82912319咨询。

5条公交线路 临时调整

本报4月12日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云) 因二环东路(经十路至旅游路)半封闭施工，自4月13日起，济南公交K50、K56、K107路临时在山财大燕山校区路口调头，撤销友谊山庄站点。

同时，因铜元局前街封闭施工，自4月13日起，公交66、K95路临时绕行顺河街、少年路，两条线路沿街停靠站点不变。

建材家具装修 4.18一站到底

2014第十二届 齐鲁家居博览会

时间：4月18 - 20日 地点：济南舜耕国际会展中心二楼

主办单位：齐鲁晚报·生活日报 承办单位：山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

参展范围：家居卖场、装饰公司、地板、瓷砖、洁具、橱柜、吊顶、炊具、太阳能、散热器、五金锁具、卫浴设备、门窗、整体衣柜、灯具、窗帘、家纺家饰、家居智能设备、家用电器、家具等

咨询电话：0531-85196153